

Prosigue la maldad por medio de la radio y de la prensa vomitando injurias sobre la sagrada persona del Vicario de Jesucristo en la tierra. Con esos rugidos verdaderamente infernales pretende que no se oiga en el mundo la voz de la verdad. Pero los católicos hemos de defender con los mayores esfuerzos al Padre Santo, poniendo en evidencia las males artes de que se vale esa propaganda del mal para sus fines impíos.

Fué con ocasión de la guerra, que Pío XII quiso frustrar con toda clase de gestiones, cuando inauguró la Santa Sede una etapa transcendentalísima en el apostolado de la caridad. Siempre estuvieron abiertas sus puertas a todo el mundo, pero, ahora más que nunca. El Soberano Pontífice, ante el gravísimo mal que pesaba sobre la humanidad, salía a recibir a los necesitados para remediarlos. Cuando la guerra se acercaba a la ciudad eterna, muchedumbres de toda raza y religión se cobijaron a su sombra. Después en la persecución antifudía de los nazis acogía en su recinto a muchísimos judíos y los defendía con su autoridad. A la vista de aquella caridad tan sobresaliente que recibía como a propios hijos a los mismos descendientes de los que crucificaron a Cristo, el gran rabino de Roma, autoridad destacadísima en el campo hebreo, Ismael Zoli, se convertía al catolicismo, bautizándose con el nombre de Eugenio (nombre del Papa) por el amor y admiración hacia el Romano Pontífice que le cautivara con el ejemplo de su ardiente caridad. Todavía a la terminación del año pasado, el Congreso Mundial Judío celebrado en Atlantic City (New Jersey) expresaba públicamente su gratitud a la Santa Sede en nombre de los judíos de todo el mundo.

No pudiendo remediar por sí sólo tanta miseria como había en Europa afectada por la guerra no desdendió alargar su mano, como si fuera un mendigo, a todos los hombres, singularmente a los católicos para ayudar a las desgraciadas víctimas de la guerra. Y el mundo entero, singularmente España, oyó ese clamor y merced a él llevaron en la Ciudad del Vaticano víveres, prendas de vestir, considerables sumas de dinero que aliviaron mucha de la miseria de la guerra. Pero su celo no estaba saciado, formó las famosas comisiones de técnicos que en nombre de la Iglesia llegaron hasta los mismos campos de concentración para ejecutar en las personas de los allí detenidos, hambrientos de cariño y salud, el oficio de madre solícita, dándoles, junto con el alivio temporal, el espiritual de la religión. Y de todas las partes —menos de la desgraciada Rusia— llegaban a las magnas oficinas del Vaticano cartas y telegramas numerosísimos en los que se cambiaban mensajes carifiosos entre los prisioneros y sus familiares que el Vaticano retransmitía con toda rapidez a los interesados. Hace pocos días el Gobierno de Australia oficialmente daba las gracias al Sumo Pontífice por el bien que había hecho a sus ciudadanos mientras estuvieron en las prisiones germanas.

Estos son los hechos y a ellos nos atenemos. Esta caridad era la consigna de Cristo, tan bien encarnada en la persona de Pío XII, a quien con razón se llama «el Papa de la caridad». ¡Lástima que las pasiones desordenadas de muchos hombres no dejen contemplar en toda su grandeza este poema de amor! Pero qué importa; la Iglesia Católica ha escrito una vez más una de las páginas más bellas de su gloriosa historia. El buen Samaritano ha vuelto a curar a la humanidad herida de miseria y muerte.

Una tragedia de aviación a seis kilómetros de Fraga

Resultan dos muertos, entre ellos el coronel Vives, jefe del Estado Mayor aéreo de la cuarta región

ZARAGOZA, 7.—Una avioneta, tipo cigüeña, capotó ayer tarde a seis kilómetros de Fraga. Sus ocupantes perecieron carbonizados. El aparato ardió rápidamente. Fueron hallados un rosario de coral, un libro de astronomía y otro titulado «Creo en Dios». El piloto tenía la pierna derecha sujeta con el pedal de mando.

El accidente ocurrió entre los kilómetros 429 y 430 de la carretera general de Madrid a Barcelona. Los ocupantes de la avioneta eran el coronel Vives, jefe del Estado Mayor de la cuarta Región aérea, y el mecánico. Poco después de ocurrido el accidente, pasó por la carretera un automóvil en el que viajaba un diplomático inglés, que inmediatamente puso en conocimiento de lo sucedido a la pareja de la Guardia civil que prestaba servicio por aquellas cercanías, quien, a su vez, dió cuenta al jefe del puesto de Fraga y a las autoridades judiciales, militares y civiles.

El Juzgado de Fraga se constituyó poco después en el lugar del accidente, y puso en conocimiento de las autoridades superiores de Huesca y Zaragoza lo ocurrido. También de esta plaza salió con dirección a Fraga el Juzgado Militar de la cuarta Región aérea y dispuso el traslado de los cadáveres a Zaragoza. La capilla ardiente para los restos del coronel Vives ha sido instalada en la Jefatura de Aviación de la cuarta Región aérea.

El general de la cuarta Región aérea, que se encontraba en Barcelona, al informarse del accidente, emprendió el viaje de regreso y ha llegado esta mañana a Zaragoza. —(Cifra).

El entierro de las víctimas

ZARAGOZA 7, 12 noche.—Esta tarde se ha verificado el entierro de los restos mortales del coronel jefe del Estado Mayor de la cuarta Región aérea, don Teodoro Vives, y del mecánico que pilotaba el avión, don Manuel Latorre, muertos en trágico accidente ocurrido en Fraga (Huesca). El acto constituyó una imponente manifestación de duelo y fué presidido por el hijo del coronel, novicio de la Compañía de Jesús, y las autoridades. —(Cifra).

Las manchas del sol dificultan la comunicación con Norteamérica

NUEVA YORK.—Las marchas solares han dificultado extraordinariamente las comunicaciones en los Estados Unidos y el Canadá. La Western Union ha declarado que muchos circuitos no pudieron trabajar, teniendo que desviar el tráfico por otras líneas.

En el Canadá hubo perturbaciones semejantes. Las comunicaciones radiotelegráficas quedaron desorganizadas en las provincias marítimas y en Toronto. —EFE.

Nuevo cometa

CIUDAD DEL VATICANO.—Hay un cometa nuevo en el cielo, y el mérito del descubrimiento se le apunta esta vez a un humilde hermano coadjutor del Observatorio Pontificio de Castelgandolfo.

El hermano Mateo Timera, alemán, estaba en la noche del 2 de febrero tomando una fotografía del cielo entre las osas mayor y menor, con placa muy sensible y

La Asamblea de las Naciones Unidas

Siguen las acusaciones de las naciones-satélites de Rusia atacando a Inglaterra

Ayer Ucrania denunció la actuación británica en Indonesia

LONDRES, 7.—El delegado de Ucrania en la O. N. U., Dimitri Manuilski, acusó en la sesión de hoy a Gran Bretaña de haber consentido que las autoridades militares japonesas permanecieran en las Indias Holandesas durante un mes, después de la rendición del Japón, para dar tiempo a que llegasen las tropas británicas de ocupación.

Al exponer los fundamentos de su caso contra Gran Bretaña ante el Consejo de Seguridad, manifestó que las tropas británicas amenazaban la paz del mundo. Manuilski leyó unos recortes de periódicos y unos comunicados militares para apoyar su acusación de que después de llegar las tropas inglesas, el Mando británico siguió empleando tropas japonesas en la lucha contra los indonesios.

Este constituye el tercer caso de importancia política sometido al Consejo. El caso de Grecia ha sido resuelto con la derrota de Rusia. El del Irán ha sido devuelto a las partes litigantes.

Bevin: «La acusación es una mentira»

Londres, 7.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, dijo al delegado ucranio, Manuilski, que era mentira su acusación de que las tropas británicas hayan atacado a los indonesios.

Respondiendo a las acusaciones de Manuilski, Bevin dijo que había sido decisión aliada que las tropas inglesas fueran a Indonesia. Añadió que las tropas británicas fueron a aquel país para rescatar a los aliados internados y que fueron atacadas. «Le digo a usted que es mentira lo que usted dice sobre que nosotros atacamos a los indonesios», declaró Bevin.

Es la segunda vez —dice la United Press y se comenta en Londres— que Mr. Bevin ha tratado a un representante soviético de mentiroso.

En el debate anterior sobre el caso de Grecia, Bevin dijo que era mentira lo que Vichinsky manifestaba, al acusar a las tropas británicas de que en Grecia sólo

tenían por misión proteger a los elementos de derechas.

Bevin dijo que ya estaba perdiendo la paciencia ante las acusaciones de Manuilski. Declaró que había tratado personalmente de esto con Molotof en Moscú y que no se había dicho nada en contra de Inglaterra. «Ahora —afirmó— se están haciendo acusaciones a base de recortes de periódicos».

Bevin puso de relieve que sir Archibald Clark Kerr, «uno de los mejores hombres ingleses», ha sido enviado a Indonesia para suavizar la situación, y añadió: «Ahora resulta que me veo acusado de atacar al pueblo indonesio. Estoy desdando ver terminado este asunto. Si las tropas de los Estados Unidos o de otra potencia hubieran sido enviadas a Indonesia se encontrarían ahora en la misma situación que las tropas inglesas».

Bevin se opuso a la proposición de Manuilski de que vaya una comisión de la O. N. U. a Indonesia para realizar investigaciones. Dijo que si la O. N. U. desea ayudar a cooperar debe pedir a las partes en disputa que lleguen a un acuerdo, añadiendo: «Pero como yo no estoy encargado de guardar la paz, dejo la cuestión al Consejo y no tengo más que añadir. Los holandeses son una potencia soberana en Indonesia y a ellos les corresponde decidir sobre lo de la Comisión». —EFE.

El delegado holandés se opone la declaración soviética

LONDRES, 7.—El delegado holandés habló en el Consejo de Seguridad, después de Bevin, para manifestar, en primer término, que «los holandeses están acordes con el juicio emitido por el general Mac Arthur, autorizando a que la labor a desarrollar en la Indo-

nesia fuese llevada a cabo por las tropas británicas».

El delegado y ministro holandés Van Kieffens dió un revolcón al delegado soviético Manuilski, al manifestar rotundamente que él se oponía a la declaración soviética de que exista una violación de la Carta de las Naciones Unidas, y que tenía que expresar que el caso de Indonesia no es de incumbencia del Consejo de Seguridad y que, por tanto, rechazaba abiertamente la proposición de Manuilski de que se nombre una Comisión investigadora. Pidió que la propuesta del delegado soviético sea desechada.

A continuación recordó a Manuilski la presencia de las tropas soviéticas en la isla de Bornholm, y dirigiéndose al delegado soviético le preguntó que harían las tropas ucranianas en el caso de verse atacadas.

El corresponsal de la United Press agrega que las manifestaciones de Van Kieffens, igual que las de Bevin, han sido devastadoras para la tesis de Manuilski.

Bevin felicitó a Manuilski por el formidable archivo de cortes periodísticos de que se había provisto. Se recuerda que a principios de esta semana el ministro británico ironizó a Vichinsky por el mismo motivo de la erudición a base de recortes periodísticos.

El delegado holandés trató a Manuilski de ilógico, ya que éste no pidió la retirada de las tropas de Indonesia y, sin embargo, aseguró que amenazaba la paz. —EFE

Sin decisión sobre Indonesia

LONDRES, 7.—La sesión del Consejo de Seguridad de la O. N. U. fué levantada esta noche sin que hubiese caído decisión alguna sobre la cuestión de Indonesia. La próxima reunión del Consejo se celebrará el sábado por la tarde. —EFE.

Adhesiones fervorosas al CAUDILLO

Entre las adhesiones al Caudillo y su Gobierno merece destacarse una muy entusiasta firmada por los presidentes de los Consejos de Obras Públicas, Minas, Agrónomos, Industria y Montes, que expresa la fervorosa identificación de cuantos constituyen los respectivos Cuerpos de Ingenieros civiles de España con las manifestaciones hechas por Su Excelencia en defensa de la libertad y soberanía de España.

Mañana no habrá clases

Mañana sábado, día 9, fiesta del Estudiante Caído, no habrá clase en ningún centro de enseñanza no oficial ni privado.

El próximo Consistorio

El Cardenal patriarca de Lisboa lleva al Papa un mensaje de los católicos portugueses

LISBOA, 7.—El Cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Cerejeira, saldrá hoy para Roma. Es portador de un mensaje de los católicos portugueses con destino a Su Santidad Pío XII. —EFE.

El tiempo en España

Parte Meteorológico

Durante el día de ayer ha permanecido el cielo nuboso en la vertiente cantábrica y cuenca del Duero, registrándose bancos de niebla en esta última zona. En el resto de España, el cielo ha estado generalmente despejado.

Tiempo probable. — Continuación del buen tiempo con cielo parcialmente nuboso en la vertiente cantábrica y cuenca del Duero, nieblas en la meseta y cielo generalmente despejado en las demás regiones.

El señor Aunós marcha a Lisboa

En el avión correo salió ayer para Lisboa, donde embarcará con rumbo al Brasil, el nuevo embajador de España en aquel país, don Eduardo Aunós.

Al aeródromo de Barajas acudieron a despedir al señor Aunós numerosos amigos.

Hess ante el tribunal internacional de Nuremberg

Se dan a conocer los motivos de su huida de Alemania a la Gran Bretaña

Trató de firmar la paz con los ingleses apoyándose en que Estados Unidos se quedarían con su imperio

NUREMBERG, 7.—Ante el Tribunal Internacional que juzga a los dirigentes alemanes acusados como «criminales de guerra» ha sido presentada por el Ministerio fiscal la acusación individual contra el antiguo lugarteniente del Führer, Rudolf Hess.

Entre los numerosos documentos presentados al Tribunal figuran varios relativos al viaje realizado a Escocia por el acusado. De ellos se desprende que al llegar a este país en mayo de 1941, Hess trató de atemorizar a la Gran Bretaña para que firmase la paz, haciendo constar que los Estados Unidos tenían proyectos sobre su Imperio y que, desde luego, se anexionarían el Canadá. El lugarteniente del Führer se manifestó en estos términos en unas de las conversaciones que sostuvo con Kirkpatrick, a la sazón subsecretario del Foreign Office. También afirmó que lo mejor que podía hacer

Inglaterra era firmar la paz, porque no podía ganar la guerra.

Seguidamente el Ministerio fiscal presentó varios documentos que confirman que Rudolf Hess se trasladó a Escocia para realizar una misión que no le confió nadie y, desde luego, sin conocimiento de Hitler. Hess pidió la dimisión del Gobierno Churchill y amenazó a la Gran Bretaña con la destrucción y vasallaje perpetuo si no firmaba una paz con Alemania. Otros documentos demuestran: Primero que el ministro de Asuntos Exteriores alemán, von Ribbentrop, declaró a Mussolini, a los seis meses de entrar los Estados Unidos en la guerra, que el rearme norteamericano era el mayor «bluff» de la Historia; segundo: que el almirante Darlan uno de los miembros del Gobierno francés de Vichy, concertó un tratado secreto con los alemanes en 1941 para que las fuerzas alemanas realizasen un desembarco aéreo en el Irak con

objeto de atacar Egipto desde el Este, apoderándose de Suez y cortar la vital vía de abastecimiento de la Gran Bretaña.

También se han mostrado pruebas de que Hitler sufrió un gran disgusto al tener conocimiento del viaje realizado por su lugarteniente Hess y que envió a von Ribbentrop a Roma para que explicase el hecho a Mussolini.

Durante las entrevistas que Hess celebró con el subsecretario del Foreign Office en Escocia, le hizo saber que Alemania no tenía nada en contra de los Estados Unidos, pero que estaba convencido de que si la Gran Bretaña firmaba una paz con Alemania Norteamérica se enfurecería porque les privaba de heredar su Imperio. Por otra parte, si Inglaterra rechaza los ofrecimientos de paz, Hitler tendría derecho e incluso obligación de arasar el país y mantenerlo vasallo permanentemente después (Continúa en 4.ª página)



“Por Tierra de Cantos y de Santos”

Un libro nuevo sobre Avila, por un escritor novel

Nos trae la gratísima nueva importante revista madrileña de la Editorial LUZ, titulada «Caridad». Próximamente el fino estilista Rafael Gómez Montero, de la Agrupación literaria «Marqués de las Navas», ofrecerá a los catadores del auténtico provincialismo unas estampas de costumbres abulenses: Enamorado de este rincón austero del solar castellano lleno de poesía y de misterio, el joven trovador canta en el pentagrama de unas páginas bellamente ilustradas por los inspirados Cardillo Coca, y Grande Aparicio, la riqueza folklórica de esta tierra de Cantos y de Santos.

La firma de Rafael Gómez Montero es muy conocida de los lectores de EL DIARIO DE AVILA. Hay en nuestra ciudad una selecta agrupación de jóvenes que gustan del estudio de nuestra historia patria, admiran nuestras grandezas, viven intensamente nuestros silenciosos nocturnos y saben esculpir la espiritualidad flotante sobre el habitual quietismo de los días abulenses o sobre las manifestaciones morales heredadas de los antepasados. Rafael Gómez Montero es uno de esos simpáticos jóvenes que prefieren la vida académica a las vanas diversiones y se agrupan bajo la dirección del no menos juvenil Padre Nieva, C. M., para inquirir explicaciones de Cristo, afinar el espíritu de observación, y llevar a la bella expresión literaria sutiles pensamientos y delicados sentires, después de haber empapado su alma de los efluvios ambientales de la

objetividad histórica o actual de nuestra tierra.

Esperamos, pues, con impaciencia la recepción de estas «Estampas de Costumbres». Por Tierra de Cantos y de Santos. Sabemos con certeza que no defraudarán el ansia que muchos amantes de Avila sienten por ver aumentada la lista de libros buenos que de la Mística Ciudad, o de la Provincia que preside, se ocupen con acierto sinceridad y sin perniciosas elucubraciones imaginativas intercaladas con lo verídico y trascendente. Porque es muy triste que escritores de alto estilo literario, cuyos valores nadie niega, para ambientar sus novelas hayan venido a buscar nuestro ámbito histórico, estudiado indiscutiblemente a fondo sobre la realidad de nuestras reliquias monumentales, y se hayan gozado en desfigurar lo que de ordinario es de carácter abulense, o hayan maltratado en la presentación de sus caracteres femeninos la virtud de nuestras bellas, haciéndonos muy poco favor en verdad con haberse acordado de nosotros. Por eso sentimos alborozo cuando vemos surgir un probable escritor de altura, abulense de corazón, amante de nuestras glorias y grandezas, sensible ante los diversos reactivos tradicionales de nuestro ambiente... Solo —cuando vemos surgir estos escritores noveles— nos llena el deseo de que puedan con sus nombres cubrir un día benemérita las placas de algunas calles, ocultando algo que para nosotros tienen de vergüenza.

Oficina de Información Sanitaria

Médicos Puericultores
La Dirección General de Sanidad anuncia la convocatoria para proveer mediante concurso-oposición, cuarenta plazas de médico-alumnos de las Escuelas de Puericultura de Madrid y Barcelona y diez en las Escuelas de Bilbao, Gijón, Málaga, Murcia, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza. El plazo de presentación de instancias termina el día 6 de Marzo próximo y el curso comenzará inmediatamente después de efectuados los ejercicios para ingreso.

El curso durará hasta el día 15 de Diciembre, debiendo haber efectuado durante el mismo las siguientes horas de trabajo: 200 horas de clases teóricas; 600 horas de labor práctica a razón de tres diarias durante 200 días hábiles.

Se consideran méritos preferentes el haber transcurrido menos de cinco años desde la Licenciatura; poseer matrícula de honor en Higiene Obstetricia o Pediatría; haber estado internado en servicios de infancia; poseer el título de Doctor, conocer idiomas y haber publicado trabajos de la especialidad.

Los derechos de matrícula son de 50 pesetas.

Terminado el curso se hará un ejercicio de aptitud para obtener el Diploma de Médico Puericultor que capacita y es indispensable para hacer Oposiciones a Puericultor del Estado.

Médicos Forenses
Se anuncia a concurso de traslado las plazas vacantes de Médicos Forenses de categoría de ascenso de los Juzgados de Ubeda, Borja y Villafranca del Panadés. El plazo de presentación de instancias termina el día 20 del actual.

Patronato Nacional Antituberculoso
Han sido nombrados previo Concurso Médico Director del Dispensario Antituberculoso de Córdoba, don Jesús Laporta Girón y del Dispensario y Sanatorio Enfermería de Toledo a don Francisco Viñuelas Escudero.

Beneficencia General
Se anuncia a oposición las plazas de Médico Jefe de los Servicios de Oto-rino-laringología y otra de Director del Servicio de Radioterapia y Radiografía del Hospital de la Princesa, dotadas ambas con el sueldo de 6.000 pesetas anuales. Los derechos para tomar parte en estas Oposiciones son de 100 pesetas y el plazo de presentación de instancias termina los días 2 y 3 de Marzo respectivamente.

Farmacéuticos
La Diputación Provincial de Valladolid anuncia concurso libre la provisión de la plaza de farmacéutico auxiliar del Hospital Provincial, dotada con 6.500 pesetas y 3.500 por análisis y demás derechos reglamentarios. El plazo de

Información deportiva

Para “Segovia Deportiva”

El importante semanario «Segovia Deportiva» nos dedica un largo artículo titulado «Sobre la forma de informar», como contestación a un comentario nuestro acerca de la reseña que dió «El Adelantado» del partido Gimnástica-Béjar.

Nuestra tesis era que los cronistas deportivos debemos procurar «no echar leña al fuego», es decir, no caldear las pasiones contando minuciosamente los incidentes desagradables que en los campos contrarios puedan ocurrir, en evitación de que los públicos propios quieran después tomar represalias. «Segovia Deportiva» opina lo contrario, esto es, que hay que contar todo lo que sucede, porque de este modo, sacado las intemperancias de los espectadores a la luz pública, se corregirá mejor la fea costumbre de zaherir o molestar a los equipos visitantes.

Aunque a primera vista lo parece, no estamos el semanario segoviano y nosotros en completo desacuerdo; solamente existe una pequeña diferencia. Por nuestra parte, como sistema educativo, somos partidarios de censurar duramente las incorrecciones del público propio: por parte del querido colega, lo conveniente es, al parecer, censurar las de los públicos de otras poblaciones. Y aquí viene bien aquello de que «media vuelta a la derecha es igual que media vuelta a la izquierda; pero es todo lo contrario».

Invitamos al camarada de «Segovia Deportiva» a meditar serenamente sobre la cuestión.

Informando a sus lectores de que el público de Béjar, por ejemplo, se portó mal con la Gimnástica, ¿se conseguirá que el público de Segovia se porte luego bien con el Béjar? ¿O se producirá el efecto contrario? Parece más lógico esto último, ¿no es así?

Lo que cada uno de nosotros debe procurar es orientar por el buen camino a nuestro propio público, porque sobre los públicos extraños nada podemos influir, ya que empiezan por no leerlos y no cerrarse tampoco en la idea de que el público de nuestras poblaciones respectivas es mejor que el de los demás. Si seguimos meditando con ecuanimidad e imparcialidad, vendremos a

la conclusión de que todos los públicos de fútbol son iguales en ciudades con poca experiencia deportiva, como Avila, Segovia, Béjar, Zamora, etc. Hay en todos ellos una mayoría más o menos apartada, pero correcta, y una minoría que extrema su pasión hasta olvidarse de las más elementales leyes de la hospitalidad y de la buena educación. Y a estas minorías es a las que debemos ir encauzando por todos los medios a nuestro alcance; pero cada uno a la suya, porque ya hemos indicado, y a cualquiera se le alcanza así, que ni EL DIARIO DE AVILA puede influir sobre la conducta del público segoviano ni «Segovia Deportiva» sobre el público abulense, por la sencilla razón, entre otras, de que ni siquiera se enteran de lo que dicen.

Pasamos por alto las irónicas insinuaciones del colega segoviano acerca de una sanción federativa que le fué impuesta al Avila C. de F. Y lo hacemos así, porque la misión que nos hemos impuesto es la de acortar distancias, y no la de sembrar discordias, y faltáramos abiertamente a nuestra consigna si nos enzarzáramos con el nuevo colega en una lucha de ingenio, para ver quien de los dos es capaz de mortificar mejor al otro con sus alfilerazos.

El semanario de la ciudad vecina tiene toda nuestra simpatía, como la tiene la Gimnástica Segoviana y no digamos la propia Segovia, hermana entrañable de Avila.

Vamos, pues, a seguir luchando en el terreno deportivo con la máxima ilusión de triunfo; pero empleando siempre la espada de los caballeros y no la faja de los rufianes.

Unidos siempre en este propósito los periodistas segovianos y abulenses, acabaremos con esas acritudes que se registran en nuevas contiendas y que son impropias de la proverbial hidalguía de ambas ciudades castellanas.

Ante el Avila-Zamora
Para que se vea que no nos duele prendas, y que también llamamos nosotros al pan pan y al vino vino, decimos ahora que el público de Avila debe una reparación al Atlético Zamorano.

En la pasada Liga, el Avila C. de F. fué objeto en Zamora de una acogida extremadamente cariñosa. El público le aplaudió insistentemente a lo largo del partido que se jugó en Pantoja, hasta el punto de que nuestros jugadores, según propia confesión, actuaron con tanta desovoltura como podrían haberlo hecho en San Antonio.

El público de Avila—hay que confesarlo así nos duela—no correspondió debidamente en la devolución de visita. Sin que ocurrieran incidentes de importancia, lo cierto es que no estuvimos a la altura que las circunstancias exigían. Y no hay pecado más feo que el de la ingratitude.

El Atlético Zamorano nos visitará de nuevo el domingo, en el primer partido de la Copa Federación. Y hay que sacarse la espina; mejor dicho, las dos espinas que nos quedaron clavadas: la de la justa derrota que aquel equipo nos proporcionó y la del comportamiento del público.

Las «pinzas» para extraer la primera están en las manos—mejor dicho, en los pies—de nuestros jugadores, que deberán ganar el partido, porque empezar el torneo con una derrota o un empate en casa sería matar todas nuestras aspiraciones a las primeras de cambio.

La segunda espina ha de sacarla el público abulense, pagando, aunque tardamente, la deuda contraída con el público zamorano. Hay que recibir al Atlético con una ovación cerrada; hay que seguir aplaudiéndole cuando haga jugadas de mérito, que las hará,

porque tiene ahora un excelente conjunto; y, sobre todo, sobre todo, hay que evitar todo grito o toda actitud agresiva o simplemente molesta para esos entusiasmas muchachos y para sus directivos y acompañantes.

¡Que no haya nunca ni el menor pretexto para decir que el apelativo de nuestra ciudad no está suficientemente justificado!

Retransmisión de partidos
El Avila y el Zamora y el Avila y la Gimnástica Segoviana han elevado sendas instancias a la Federación Nacional solicitando autorización para radiar los partidos de Copa que jugarán en San Antonio.

En caso de que esas autorizaciones se concedan—que no es

muy seguro—deberá la Directiva de nuestro club titular disponer que el micrófono se coloque alejado del público, y deberán los respectivos locutores reseñar y comentar la marcha de los encuentros de una manera objetiva e imparcial.

De no hacerlo así, consideraríamos como un gran error esas retransmisiones, que contribuyen muchas veces a excitar los ánimos y a destruir la labor de concordia que con tanto empeño nos hemos propuesto.

Cuando un locutor es partidario decidido de uno de los equipos contendientes, es difícil evitar algún comentario apasionado, y cuando el público está materialmente encima del micrófono y escucha un juicio que le desagrade, no hay forma tampoco de evitar una reacción peligrosa.

¿Estamos de acuerdo?

EQUIS.

AJEDREZ
TORNEO DE AJEDREZ

Con gran concurrencia y expectación sigue celebrándose este torneo, que arrojó ayer los siguientes resultados:

Grupo A
Carmona pierde ante Jiménez Pascual y gana en cambio a Oviedo. Conde pierde ante Santamaría, pero gana a Carmona; Martín Montero gana a García Blasco; Serrano pierde ante García Arés y Muñoz Jiménez; Muñoz Hernández pierde ante Martín Montero; Santamaría gana a Cillán; Muñoz Rogero gana a Oviedo; Alvarez pierde frente a Jiménez Pascual; Abellán vence a García Blasco; Muñoz Hernández pierde con Abellán; García Arés y García Blasco hacen tablas; Muñoz Rogero vence a Cillán.

Grupo B
Barco gana a Ajates; Ruiz del Olmo a Herrero; Paez pierde ante Mohedano y gana a Herrero y Parra; Gómez pierde ante García (S); Barco gana a Parra; Sánchez Tadeo a Ajates, Castro a Parra; Tapia a Esteban; Mohedano a Herrero y Sánchez Tadeo a García (S).

La nota que ayer hizo pública la Federación sobre puntualidad en la asistencia al Torneo ha sido bien acogida por todos los señores jugadores, que reconocen la necesidad de que el Torneo conste de dos vueltas pues es mucho más justo y entre ellos se ha corrido la voz de que es necesario y hay que estar dispuesto a jugarse dos o tres partidas diarias para adelantar fechas, así como comunicar una ausencia justificada con la consiguiente nota escrita en la Conserjería del Casino.

Jaque.

Organización Nacional de Ciegos
Delegación de Avila
Antiguo Gobierno Civil
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 7 de febrero de 1946
Premiado con 25 pesetas, número 778
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 78

Granja “Flores”
Pollitos Leghorn y Castellana Negra
A CUATRO PESETAS
Flores de Avila
(AVILA)

Frente de Juventudes
Servicio Provincial de Educación Física
Campeonato Provincial de Ajedrez

Durante los días 24 de Enero al 2 de Febrero, ha tenido lugar en nuestra Capital el Campeonato Provincial de Ajedrez, entre los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de la misma, y locales de Piedralaves, Hoyo de Pinaras y la Sección de Centros de Trabajo, tomando parte 64 camaradas; quedando la clasificación individual de los vencedores de las primeras eliminatorias que se clasificaron para jugar por sistema de liga de la siguiente forma:

	J	G	P	E	Np.	Pt.
1.º Sánchez, Centuria Príncipe D. Juan...	17	16	1	0	0	49
2.º Martín, Centuria Príncipe D. Juan...	17	15	2	0	0	47
3.º Vázquez, Centuria San Juan de la Cruz.	17	13	4	0	0	43
4.º Lanciego, Centuria Príncipe D. Juan...	17	13	4	0	0	43
5.º Galán, Centuria San Juan de la Cruz..	17	12	5	0	0	41
6.º Martínez, Centuria Gran Duque de Alba	17	12	5	0	0	41
7.º Fernández, San Juan de la Cruz.....	17	10	5	2	0	39
8.º Silva, Gran Duque de Alba.....	17	10	7	0	0	37
9.º Cillán, Príncipe D. Juan.....	17	8	8	1	0	34
10.º Michel, Príncipe D. Juan.....	17	8	8	1	0	34
11.º Blázquez, Centuria Blasco Jimeno....	17	6	10	1	0	30
12.º Arroyo, Centuria Príncipe D. Juan....	17	5	11	1	0	28
13.º Corredera, Blasco Jimeno.....	14	6	7	1	3	27
14.º Jiménez, Centuria Rey Niño.....	17	3	13	1	0	24
15.º Mohedano, Centuria Gran D. de Alba..	17	2	13	2	0	23
16.º Martín, Blasco Jimeno.....	17	2	14	1	20	22
17.º Bermejo, Centuria Rey Niño.....	15	2	13	0	2	19
18.º García, Centuria Príncipe D. Juan.....	7	3	4	0	10	13

Clasificación por Centurias

1.º Centuria Príncipe Don Juan con 246 puntos
2.º Centuria San Juan de la Cruz » 123 »
3.º Centuria Gran Duque de Alba » 101 »
4.º Centuria Blasco Jimeno » 79 »
5.º Centuria Rey Niño » 43 »

Espanoles ante el mar

Magallanes y Juan Sebastián Elcano.- Transilvano y los Patagones.-Ginés de Mafra y el Estrecho.-Pigaffeta y la Puerta al Pacífico

La primera y más grande aventura marina de la tierra

Cuando la Historia abre en 1519 un capítulo que dá comienzo el 1.º de Agosto, son muy pocos los que comprenden lo que tenía que ser aquella gigantesca aventura. No se trata ya, realmente, de la audacia en una aventura marinera más. Entonces, al frente de cinco naves —«Trinidad», «San Antonio», «Concepción», «Victoria» y «Santiago»— un gran navegante, Fernando de Magallanes, va a buscar para Carlos V, Rey de España y Emperador de Alemania, un camino hacia las islas de las especias. Juan Sebastián Elcano es en esa expedición un gran marino. Del uno al otro se establecerá una continuidad infinita en la hazaña. La gloria que uno cree va a obtener de ese viaje—el más grande de la Historia—al morir en 27 de Abril de 1521, Magallanes, en la isla de Mactán, pasará al otro que se revelará como un genio del tesón marítimo al vencer lo invencible y terminar el gran viaje de circunnavegación de la tierra.

Pero no es la persona, sino los hechos, y se trata aquí, realmente de representar una circunstancia que abrió el camino del Atlántico al Pacífico a través de la Patagonia y de la llamada Tierra de Fuego por el paso que para gloria del jefe de aquella expedición conserva todavía el nombre de Magallanes.

Aquella expedición del primero de Agosto de 1519 tenía que llegar el 2 de Marzo de 1520 al Golfo de San Julián. Comienza entonces la búsqueda constante, siempre en dirección hacia el Sur, del camino que desde allí abriera el paso del Atlántico hacia el Pacífico.

Maximiliano Transilvano al tratar de las incidencias de la expedición de Magallanes y Elcano, habla, en su «Relación de cómo y por quién y en qué tiempo fueron descubiertas las islas Molucas», del descubrimiento de los patagones. Aquella tenía que ser el preliminar de los comienzos hasta llegar el 21 de Octubre de 1520 al Cabo de las Virgenes y seguir después, tras un reconocimiento de la entrada al llamado Estrecho de Magallanes, hasta la punta extrema del Cabo del Espíritu Santo. Mientras navegaban hacia la angostura de nuestra Señora de la Esperanza, Transilvano bautizaba a aquellos gigantes de pies extraordinarios, con el nombre de patagones. En su lengua aborigen se llamaban «ehonck» o «inaken» y estaban sumidos en el grado más ínfimo de la cultura humana; gentes bárbaras de ceremonias bestiales, que dominaban al frío en la noche con gigantescas hogueras. A éste se debe, sin duda, el nombre de «Tierra de Fuego» que Transilvano empleó para determinar aquellos espacios que cruzaba la expedición de Magallanes.

Es curioso cómo relata Transilvano al hablar de los patagones el efecto que éstos sintieron al oír el primer disparo de arma de fuego. Entonces dos de ellos subieron a bordo, y nació el primer contacto entre gentes de España y los habitantes de la punta extrema de la América del Sur. Pero ellos dieron valiosos informes y el Capitán Magallanes que tenía ya determinado el seguir adelante se lanzó el día de Todos Santos a través de la angostura de San Simón y comenzó la travesía del Paso de su nombre.

Ginés de Mafra piloto de la Nao

«Trinidad», tuvo la curiosidad de anotar los derroteros de todo aquel viaje. Andrés de San Martín escribano de la Nave «Victoria», como piloto principal, fué modificando los errores astronómicos de las anotaciones de Ginés de Mafra. De todo ello salió un resumen interesantísimo, que, por desgracia, no pudo pasar a la posteridad, pues a la llegada a Lisboa de Ginés de Mafra, éste fué encarcelado, y sus documentos fueron robados mientras estaba en prisión. Tampoco sobrevivió a la expedición Andrés de San Martín que pereció con Magallanes el 27 de abril de 1521 en la isla de Mactán (Filipinas) por ello, en lo que respecta al paso del Estrecho de Magallanes es Ginés Mafra el que relata el vaso por la Punta del Hambre, la vista al Sur del Canal de Santa Magdalena, el paso por la isla de Los Príncipes y después las de Carlos III y Ulloa.

A la expedición desconcertó muchas veces la angostura de aquel camino. A tal extremo llegó

Pero de todos éstos, el que quizás con más perfección habló de aquella salida que llevaba a los españoles del Atlántico al Pacífico fué, sin duda, Antonio Pigaffeta, lombardo, navegante y escritor, que a bordo de la «Trinidad» se convirtió en cronista de este viaje sin par legando a la posteridad dos interesantes manuscritos. Pigaffeta describe este estrecho de ciento diez leguas que dá paso a otro mar, rodeado de altísimas montañas cubiertas de nieve, con profundidades tan grandes que era imposible el fondear, si no era junto a tierra, y aun así con veintidós a treinta brazas de profundidad. Basta examinar un gráfico detallado para darse cuenta de las angosturas de aquel paso. Magallanes sabía que era imprescindible cruzar un paso muy estrecho, que le había sido revelado por una carta del eminente geógrafo Martín de Bohemia. Y así llegaron, navegando según decía Pigaffeta, «por una tierra donde en verano no hay

al principio de una gran aventura que necesitaría aún de mucho tiempo para que pudiera regresar a la Patria.

Prueba de ello es que tan sólo una nave, la Nao «Victoria», es la que regresó a Sevilla, rindiendo viaje el día 8 de septiembre de 1522 los diez y ocho únicos supervivientes que flacos, extenuados, descalzos, cubriendo sus carnes únicamente con una camisa, fueron en procesión llevando velas encendidas en las manos hasta las iglesias de Nuestra Señora de la Victoria y de Nuestra Señora de la Antigua, para cumplir así el voto hecho en los momentos más angustiosos del viaje. Les mandaba e iba al frente de ellos Juan Sebastián Elcano. Era el continuador del mando firme y decidido del capitán de la expedición Magallanes, muerto en Filipinas. Y junto a Juan Sebastián Elcano, Pigaffeta el que legaría a la Historia el relato de aquel gran viaje,

EVOCACIONES

La campana de Santa Agueda

Habrà sonado este año en Muñico la campana de Santa Agueda. En mi corazón la he sentido más recónditamente que nunca. Asociaba su vibración a dos evocaciones. Una del ilustre doctor Plá y Deniel. La otra de mi difunta esposa Elena y, con ella relacionada, el tornar de las cigüeñas a sus nidos.

Era precisamente el pasado día de Santa Agueda cuando iba a salir para Roma a la imposición de la birreta y el capelo cardenalicio el que era nuestro amantísimo Prelado hace doce años. Entonces fué él quien dijo la inscripción que había de llevar la nueva campana de Muñico: «Santa Agueda». Debajo mi modesto nombre y el de A B C.

Así, me expresó el ilustre doctor Plá y Deniel, se sintetiza el origen de esta nueva campana. Había escrito yo en el «A B C» una de las muchas crónicas sobre tipismo de Avila. La fiesta de las «águedas» se seguía celebrando en muñico con el traspaso por unas horas de poderes del hombre a la mujer. Aunque, pese al hombre, ella mande todo el año en el hogar.

En corroboración de esto, traje a colación un cuento popular. También a la alcaldesa de Avila que defendió heroicamente a la ciudad de la morisma. Y la agrandé, para prestigio nuestro, con la Reina Isabel compartiendo glo-

«fluvio de las tradiciones del alma popular española, me acompañó. Y nos dió la gran sorpresa. Desapareció del grupo de autoridades, representaciones, predicador, director del coro femenino el R. P. Alduan autor del cancionero de Avila a nosotros ligado por esta afinidad de aficiones, estrechamente. Y Elena a poco se nos presentó vestida de serrana arrancando aplausos y murmullos de admiración.

«Sabía llevar el traje», y entre las «águedas» dejó una estela de simpatía recordada año tras año que sonaba en nuestro corazón inefablemente la campana de Santa Agueda. Tanto como las campanillas de la fiesta típica de Candeleda el día de la Candelaria. Y la de la campana de San Andrés el día de San Blas en Avila.

Las primeras fiestas típicas del año con las que coincidían la vuelta de las cigüeñas a sus nidos vecinos de las campanas. ¡Ay, cuando no vuelve al nido la esposa que se fué de él! Este año he sentido más hondamente en mi corazón la campana que habrá sonado en Muñico en la fiesta de Santa Agueda. Es la campana de las mujeres que por tradición mandan un día al año, aunque, pese hombre, mandan todo él en el hogar. Y cómo le quedan cuando dejan de mandar en él para siempre! ¡Cómo llega a lo más recóndito del alma la campana de Santa Agueda! ¡Ya no manda ella ni siquiera en este día!

J. Mayoral Fernández
Cronista de Avila

La obra pacificadora de Franco es vista con simpatía por los verdaderos franceses

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Las Hermanas Dominicas, Presentación y Rosario Canela, que acaban de regresar de Francia, donde permanecieron durante la última guerra mundial, y a cuyo país habían huido desde Barcelona, durante la dominación marxista, han manifestado a un periodista que los verdaderos franceses ven con simpatía y admiración la gran obra constructiva y pacificadora del Generalísimo Franco, y que únicamente son hostiles al actual régimen español aquellas masas que se dejan influenciar por las campañas que contra España y el Caudillo realizan los exilados rojos españoles. Las referidas religiosas agregaron que habían podido observar en Barcelona la falsedad de las campañas de propaganda de los marxistas españoles en Francia, pues encontraron una ciudad en orden y con abundancia, frente a la ciudad en plena anarquía y miseria que ellas dejaron al huir de la persecución marxista.—CIFRA.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avinas: Vallespín núm. 18, pral. Avila— Teléfono 54

GRAN VENTA FIN DE TEMPORADA				Almacenes Siro Gay			
Peletería 25% Dto.	Caballinas 15% Dto.	Paraguas 20% Dto.	Interiores 20% Dto.	Lanas 10% y 20% Dto.	Fajas 20% Dto.	Guantes lana y piel 20% Dto.	Bolsos 25% Dto.
Confecciones bebé 20% Dto.	Pestidos 20% Dto.	Posturina 15% Dto.	Camisera de Rayon 15% Dto.	Mantones de seda 20% Dto.	Exteriores 20% Dto.	Impermeables 20% Dto.	Bisutería 20% Dto.
Medias 20% Dto.	Calcetines 20% Dto.	Artículos piel 20% Dto.	Artículos viaje 20% Dto.	Pijamas 15% Dto.	Pañuelos 15% Dto.	Bufandas 15% Dto.	Artículos de piel 15% Dto.
Artículos de Asno 20% Dto.	Velas y Gasas 10% Dto.	Corbatas 20% Dto.	Ligas y Tirantes 20% Dto.	Calcetines Sport 20% Dto.	Jabones 10% Dto.	Piel con confección 25% Dto.	Interiores Señora 20% Dto.

Compre y ganará dinero a partir del lunes. Muchos artículos con grandes descuentos

Publicidad AVILA

ésto que la «Nao San Antonio», por consejo de Esteban Gómez piloto de Su Majestad, tomó la vuelta a España y regresó a Sevilla, llegando el 6 de mayo de 1521. Sin embargo, existía algo que no podía hacer variar la decisión de aquellos navegantes y Ginés de Mafra siguiendo siempre las órdenes de Magallanes no varió ni un sólo instante el camino previamente trazado. Es curioso como son descritos en las relaciones de aquellos viajes, los «Lobos Marinos». Se trataba de simples focas pero era necesario presentales como animales de pequeñas orejas, pies largos pegados al cuerpo y los dedos unidos por una membrana. «Serían terribles—dicesi pudieran andar». Después de su prisión en Lisboa, Ginés de Mafra consiguió rehacer un poco las anotaciones del viaje y éstas han quedado como primer documento naval del paso de Magallanes en el Archivo de Indias, en Sevilla.

noche y en invierno no sale el sol.

Mas todos aquellos titánicos esfuerzos tuvieron que tener el premio codiciado y el 27 de noviembre la gran expedición española de Magallanes y Elcano salía al océano Pacífico después de cruzar los islotes de Los Apóstoles y Los Evangelistas. Se había abierto el primer gran camino; y desde ese camino la posibilidad de la circunnavegación de la tierra.

Hoy, quizás no se pueda medir bien lo que fué aquella gran aventura marinera que no ha vuelto a ser igualada en la Historia. Han quedado para el pasado los relatos de Maximiliano Transilvano, las descripciones de ruta de Ginés de Mafra y la crónica detallada de Antonio Pigaffeta. Ello sólo basta para dar cuenta de cómo aquellos esforzados, que no vacilaban ante el peligro, realizaron una de las más grandes hazañas marineras. Pero, realmente, estaban entonces

era uno más en el cumplimiento de la promesa.

La historia de la navegación tiene en Magallanes y Elcano, a los hombres que realizaron la aventura única en la historia del mar. José Esteve Martí.

La televisión se va a emplear para asuntos de comercio

WASHINGTON.—La televisión funcionará en fecha próxima para fines puramente comerciales. Los poseedores de aparatos de televisión podrán desde sus domicilios «recorrer» establecimientos y cargar telefónicamente aquellos artículos que deseen adquirir.—EFE.

Catedrático de Obstetricia y Ginecología
Profesor PUGA
Sanatorio M.ª Teresa, del Dr. Diez Salamanca.—(C. S. n.º 56).

riosamente un trono y con Teresa de Jesús la gloriosa alcaldesa de Pastrana. Folklore e historia de Avila.

Lamenté un hecho, mucho más en aquellos días de sectarismo político contra las campanas, lenguas de bronce que articulaban el sentimiento del pueblo. Las «águedas» de Muñico se habían quedado sin campana. No sonaba en su fiesta desde hacía tiempo, por haberse rota. Y oh poder extraordinario de la prensa, allí, en un rincón de España, lejano muy lejano de Avila, contestó un alma caritativa ofreciendo costearla.

He aquí la razón de la propuesta del ilustre Doctor Plá y Deniel para la inscripción. La campana con la inscripción, el día que se colocó, tuvo una dulcedumbre para mí. Mi esposa Elena que como ha dicho Martín Arévalo en estas columnas hace poco—y a quien aprovecho la ocasión para darle público testimonio de gratitud—gustaba de estas fiestas,

CALICIDA GLOBO
DE VENTA EN FARMACIAS

Yamashita será ahorcado

TOKIO, 7.—El general Douglas Mac Arthur ha confirmado la sentencia de muerte impuesta al general Tomoyuki Yamashita. El general Yamashita, que es responsable directo del asesinato y torturamiento de 60 000 personas en Filipinas, será ahorcado.—EFE.

y otros atributos que denoten su profesión militar.»

El documento agrega: «Por muy repugnante que esto sea, resulta pálido ante las siniestras y dilatadas acusaciones que su conducta lanzó contra la profesión del noble ejercicio de las armas. Un soldado, sea amigo o enemigo, tiene encomendada la protección de los desarmados y débiles. Es verdadera esencia y razón de su existencia. Cuando viola estos sagrados deberes, amenaza la misma estructura de la sociedad internacional.»—EFE.

MANILA.—No se permitirá a los representantes de la Prensa asistir a la ejecución de Yamashita, según ha ordenado el general Mac Arthur.—EFE.

TOKIO, 7.—La confirmación de la sentencia de muerte contra Tomoyuki Yamashita, «El Tigre de Malaya», firmada por el general Mac Arthur, jefe supremo aliado en el Pacífico, dice: «Apruebo las conclusiones y la sentencia de la Comisión y ordeno al comandante general de las fuerzas armadas en el Occidente del Pacífico que cumpla la sentencia contra el acusado, quien debe ser despojado de su uniforme, condecoraciones

Balance en los astilleros españoles en 1945

36 buques con 68.000 toneladas

En el año 1945 fueron botados en los astilleros españoles 15 buques de casco de acero, con una capacidad de carga de 30 000 toneladas, y fueron terminadas otras 21 unidades con un total de 38.245 toneladas.

Entre los buques botados figura el «Escorial», de 17 000 toneladas, construido en los astilleros de Sestao.

De los astilleros de Echevarrieta (Cádiz) salieron dos frutereros, de 2.500 toneladas cada uno, «Almazán» y «Almadén»; de la Unión Naval de Levante (Valencia), el frutero «Ciudad de Salamanca», de 2.500 toneladas; de Vigo, un

bacaladero de 850; de los astilleros Euskalduna (Bilbao), dos pesqueros de 142 toneladas; de Gijón, un costero de 550 toneladas; de El Ferrol, dos pesqueros y dos costeros, los primeros de 188 toneladas de arqueo y los segundos de 550 de peso muerto; de los astilleros Fernández Montes, un pesquero de 550 y otro de 300; de los astilleros de Gervasio de Riera, un costero de 400.

Los 21 buques, con 38 245 toneladas, concluidos en 1945, son los siguientes: El petrolero «Campana», de 10.900 toneladas; el petrolero «Campeón», de 10.900 toneladas; dos remolcadores; el carguero «Santo Domingo», de 5.750 toneladas; dos frutereros de 2 500 toneladas cada uno; cuatro pesqueros de 560 toneladas; un costero de 400 toneladas; un pesquero de 300 toneladas; un remolcador de 100 toneladas; un costero de 500 toneladas; dos pesqueros de 130 toneladas y un costero de 550 toneladas de carga.—(Cifra).

El «Campillo», llega a Bilbao

BILBAO.—Procedente de Galveston llegó esta mañana el petrolero «Campillo», con cargamento completo de combustible líquido.—(Cifra).

Viaje de prácticas

CADIZ.—A última hora de esta tarde emprendió viaje de prácticas por el Atlántico el buque-escuela de la Marina de Guerra «Juan Sebastián Elcano». Lleva a bordo una promoción de guardias marinas.—(Cifra).

Zarpa el «Magallanes» para Cuba y Norteamérica

BILBAO.—Zarpó de este puerto con rumbo a La Habana y Nueva York, el trasatlántico «Magallanes», que tomó en Bilbao 215 pasajeros, abundante correspondencia y 400 toneladas de carga general.

Entre los viajeros figuran los príncipes de Orleans, y el miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, don José María González. Este se dirige a Nueva York.—(Cifra).

Sanatorio Antituberculoso de Santa Teresa

Se admiten proposiciones para el suministro de leche a este Centro, a partir del 15 de febrero.

Acomodo en LA SE-RENA, ltu-

dando a Guadiana ochenta vacas y otras noventa en VILCHES (Jaén), todas desde el 10 de febrero hasta el 13 de junio. Para tratar: viuda de Santiago Martín. Teléfono 367 en Segovia.

Randolph Churchill dijo, al abandonar España: «Esta nación es el mejor país de cuantos he visitado en Europa»

En la frontera de Francia nadie le esperaba

SAN SEBASTIAN, 7.—«España es el mejor país que he encontrado de todos los pueblos de Europa que he visitado», ha dicho Randolph Churchill a un redactor del periódico «Unidad», de San Sebastián.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sección Femenina

Escuelas de formación

Entre las numerosas tareas que le fueron encomendadas a la Sección Femenina, se encuentra la que es misión suya especialísima de formar a la mujer española, con una base sólida que ha de servirle en el futuro para desempeñar su papel en la vida, por eso hoy queremos hablar de las Escuelas de Formación y de la labor que en ella realiza la Sección Femenina.

Las Escuelas de Formación fueron creadas para mujeres analfabetas, se estableció un horario compatible con sus tareas domésticas o con su trabajo, cuando se trataba de obreras. En las clases de la Escuela de Formación aprendían a leer, escribir, corte y confección, labo, es, religión y Nacional Sindicalismo, a la vez que se les daban unas ligeras nociones de Historia de España, Geografía, adquiriendo de este modo la formación que carecían.

Posteriormente y en su afán de beneficiar a todas las mujeres españolas, la Sección Femenina abrió la Escuela de Formación a todas las obreras para que a la vez que se instruyeran cumplieren el deber nacional del Servicio Social.

Se ha ampliado la matrícula y actualmente asisten a nuestras clases todas aquellas niñas que no pueden ir a Escuelas Nacionales y se encuentran faltas de toda instrucción.

En nuestra Capital funciona la Escuela de Formación desde el mes de octubre, todos los días laborables de siete a nueve de la noche. La Sección Femenina invita a todas las jóvenes obreras, mayores de catorce años a que asistan a la Escuela de Formación.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda, M.^a del Socorro G.^a de Castro.

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.

CONSULTA DE DOCE A DOS
Enrique Larreta, n.º 1, principal.
Teléfono 440.
(Censura sanitaria n.º 247)

nas» ganan todos los días una gran victoria para ESPAÑA.

En efecto, es ESPAÑA la que triunfa en el corazón de los espectadores. Y este es el milagro, el bendito milagro, hoy más oportuno y necesario que nunca que realiza esta película. Un pueblo que siente su HISTORIA y se reconoce en ella con orgullo es un pueblo digno y grande que da fe de vida, como aquella bandera que se izó en la iglesia de Baler «daba fe de que los españoles estaban allí». Por eso triunfan «Los Últimos de Filipinas», porque su gesta no es más ni menos que una síntesis gloriosa de toda la Historia de España.
(De «Madrid» 21 1-46)

Información municipal

Anoche fué aprobado el precio para la adquisición de terrenos cercanos a la Estación Ferroviaria, con destino a la construcción de viviendas

En la sesión celebrada anoche por el Excmo. Ayuntamiento se tomó acuerdo de adquirir los terrenos cercanos a la Estación Ferroviaria en los cuales se proyecta la construcción de un grupo de viviendas protegidas. A este acuerdo ha precedido el previo y necesario con los propietarios de los terrenos aludidos, que han prestado las máximas facilidades a fin de evitar los largos trámites de un expediente de expropiación a que hubiera dado lugar la negativa de venta o la falta de concordia con los intereses particulares frente a los comunales defendidos por la Excmo. Corporación Municipal.

Llega el Excmo. Ayuntamiento con el acuerdo precedentemente expuesto a coronar todo un plan de acción, propuesto en un principio, de realizar la doble conducción de aguas, obras del colector general y dar lugar al ensanche efectivo de la población, de todo lo cual nos congratuamos.

CON SUS PROPIAS MANOS Y

PREPARADOS ORO

fabriquése el agua de colonia que más le guste.

Fiscalía Superior de Tasas

Fiscalía Provincial de Avila

Esta Fiscalía ha impuesto, durante el pasado mes de enero, las siguientes sanciones por infracciones cometidas a la Ley de Tasas.

A Cándido Navazo Palacios, de Diego Alvaro, por ocultación de cereales, multa de 3.000 pesetas e incautación de 5.380 kilos de trigo y 2.727 de centeno.

A Tomás Martín Navazo, del mismo y por idénticos hechos multa de 1.000 pesetas e incautación de 544 kilos de trigo y 60 de garbanzos.

A Eleuterio Manteca Díez, de Mancera de Arriba, por molturación clandestina de cereales, multa de 2 000 pesetas e incautación de 48 kilos de harina de cebada, 58 de cebada y 5.133 kilos de harina de trigo, así como cierre de su molino durante tres meses.

A Alejandro González Rodríguez, por iguales hechos, multa de 3.000 pesetas.

A Francisco Gutierrez Fernández, de Cantaracillo, por la misma infracción, multa de 1.000 pesetas.

A Gregorio Martín Calles, de Becedas, multa de 1.000 pesetas e incautación de 3.781 kilos de patatas por transportarlas clandestinamente.

A Agustín Somoza Torollo, de El Barraco, multa de 1.000 pesetas e incautación de 40 kilos de aceite por transportarlo clandestinamente.

A Santiago Galvarte González, de Serranillos, por transporte clandestino de patatas, multa de 1.000 pesetas.

A Juan Blázquez Blázquez, de San Esteban del Valle, multa de 1.000 pesetas e incautación de 110 kilos de aceite por transportarlo clandestinamente.

A Félix Coronado Hernández, de Santibañez de Béjar, multa de 1.000 e incautación de 64 kilos de judías por transportarlas clandestinamente.

Administración Principal de Correos de Avila

Salida de vapores

Se pone en conocimiento del público que el vapor «Monte Ayala» de la Compañía Aznar, saldrá de Bilbao el día 20 de Febrero actual y de Vigo el 22, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para La Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

—Asimismo también el vapor «Monte Costelo» de la Compañía Aznar, saldrá de Gijón el 25 de Febrero actual, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para los Países de América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

El Administrador principal.—
Guillermo Neiras

Dr. Florencio Tejerina

suspende su consulta hasta el día 21 del presente mes.

De días

Mañana los celebra don Nicéforo Sánchez, agente comercial.

Nuevo maternólogo del Estado

En recientes oposiciones celebradas en Madrid, y después de brillantes ejercicios, ha ingresado en el Cuerpo de Maternólogos del Estado, el doctor don Macario de Dios y de Dios, tocólogo de esta capital y de la Obra Sindical «18 de Julio».

Felicitemos al señor de Dios por el éxito obtenido.

Enferma

Se encuentra enferma doña Marina Cremata, esposa del industrial de esta plaza don Victoriano Pérez. Deseamos su mejoría

Testimonio de gratitud

La señora viuda, hijos y demás familia de don Feliciano Martín Peñatal (q. e. p. d.) les quedan muy reconocidos a cuantas personas le han acompañado y testimoniado su sentimiento con motivo del fallecimiento de dicho señor.

Ha llegado

la naranja Navel y Cadenera de Gargagente, género selecto sin helar. La de más zumo. Almacén Plaza de la Catedral. Ventas por mayor y menor.

«Los últimos de Filipinas»

Gesta de la Historia de España

«Los Últimos de Filipinas», marca un hecho memorable y del más alto significado. No se trata ya tan sólo de un gran éxito de la cinematografía española, que ha logrado una obra magnífica digna de parangonarse con las mejores producciones de la pantalla universal, sino de algo más hondo y trascendente que se desprende de la actitud y de las reacciones del público a lo largo de esta película.

¿Por qué vibra de este modo el público español ante «Los Últimos de Filipinas»?

Desde las primeras escenas de la película se apodera de él hasta la última fibra de su alma. Luego la proyección se interrumpe numerosas veces con entusiastas aplausos y vivas a ESPAÑA más fervorosos cada día, y al final, cuando los heroicos soldados españoles, verdaderos espectros de hombres, desfilan marcialmente erguidos entre las filas de los soldados tagalos que les rinden honores militares, la clamorosa ovación que estalla siempre se hace angustiosa, interminable. Verdaderamente se tiene la impresión de que «Los Últimos de Filipi-